

CE ESTE CORUPȚIA?

În sens larg, corupția este abatere de la moralitate, de la cinste, de la datorie.

Corupția reprezintă folosirea discreționară a poziției sau a funcției, prin recurgerea la mijloace ilicite sau ilegale, în scopul obținerii unor interese personale sau de grup.

Legea penală românească sancționează corupția și o pedepsește cu închisoare.

Cele mai cunoscute fapte de corupție sunt:

Luare de mită: Fapta funcționarului public care, direct ori indirect, pentru sine sau pentru altul, pretinde ori primește bani sau alte foloase, care nu i se cuvin, ori acceptă promisiunea unor astfel de foloase, în legătură cu îndeplinirea, neîndeplinirea, urgențarea ori întârzierea îndeplinirii unui act ce intră în îndatoririle sale de serviciu sau în legătură cu îndeplinirea unui act contrar acestor îndatoriri.

Darea de mită: Promisiunea, oferirea sau darea de bani ori alte foloase, în condițiile arătate la infracțiunea de luare de mită.

Traficul de influență: Pretinderea, primirea ori acceptarea promisiunii de bani sau alte foloase, direct sau indirect, pentru sine sau pentru altul, săvârșită de către o persoană care are influență sau lasă să se creadă că are influență asupra unui funcționar public și care promite că îl va determina pe acesta să îndeplinească, să nu îndeplinească, să urgenteze ori să întârzie îndeplinirea unui act ce intră în îndatoririle sale de serviciu sau să îndeplinească un act contrar acestor îndatoriri.

Cumpărarea de influență: Promisiunea, oferirea sau darea de bani ori alte foloase, pentru sine sau pentru altul, direct ori indirect, unei persoane care are influență sau lasă să se creadă că are influență asupra unui funcționar public, pentru a-i determina pe acesta să îndeplinească, să nu îndeplinească, să urgenteze ori să întârzie îndeplinirea unui act ce intră în îndatoririle sale de serviciu sau să îndeplinească un act contrar acestor îndatoriri.

Oficiul General Anticorupție (D.G.A.) este structura de poliție judiciară a Ministerului Afacerilor Interne (M.A.I.) specializată în prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului ministerului.

Activitatea D.G.A. se desfășoară în conformitate cu prevederile Constituției României, legilor, tratatelor și convențiilor internaționale, ale hotărârilor Guvernului, ordinelor și instrucțiunilor Ministerului Afacerilor Interne, astfel încât să nu lezeze în vreun fel drepturile și libertățile omului, să asigure deplina neutralitate față de orice îngrinț și interes, să promoveze obiectivitatea, realitatea, legalitatea și deplina responsabilitate în acțiunile sale.

Obiectivele generale ale D.G.A. sunt prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului M.A.I.

CINE SUNTEM?

D.G.A.

ore următoarele atribuții principale:

1. desfășoară activități specializate de prevenire și combatere a infracțiunilor de corupție;
2. desfășoară activități de poliție judiciară;
3. efectuează testarea integrității profesionale a personalului M.A.I.;
4. efectuează investigațiile necesare pentru descoperirea și combaterea faptelor de corupție în care este implicat personalul M.A.I.;
5. asigură înregistrarea, soluționarea și evidența apelurilor telefonice efectuate la linia verde anticorupție 0800.806.806;
6. primește și soluționează reclamațiile, petițiile cetățenilor referitoare la faptele de corupție în care este implicat personalul M.A.I.;
7. elaborează studii, analize și prognoze referitoare la evoluția faptelor de corupție săvârșite de personalul M.A.I. și înaintază conducerii ministerului, periodic sau la solicitare, propuneri de soluționare a problemelor identificate.



1. Conștientizează că ești important!

Prevenirea și combaterea corupției depind și de tine!

2. Nu ceda tentației!

Nu te lăsa implicat în săvârșirea unor fapte de corupție! Cu cât sunt mai puțini cei care oferă șpagă, cu atât vor exista mai puțini funcționari corupți.

3. Ia atitudine!

Dacă asigși la o faptă de corupție în care este implicat un funcționar M.A.I., sesizează imediat D.G.A. Funcționarii corupți mizează pe lipsa ta de reacție. Cazurile de corupție din M.A.I. nu sunt tolerate, așa că orice astfel de situații trebuie pedepsite.

De ce să nu tolerezi corupția?

Pentru că distruge viitorul și este o faptă penală! Dacă dai șpagă, pedapsa este închisoarea! Dacă oferi o sumă de bani ca să scapi de o sancțiune contravențională sau de un dosar penal, atunci riști să fii cercetat și pentru o infracțiune de corupție. Cei mai mulți funcționari din M.A.I. sunt integri și vor sesiza D.G.A. despre intenția ta penală. Nu risca libertatea ta pentru ca alții să o ducă mai bine!

Pentru că te poate costa mai scump!

Ca și cetățean ai drepturi și obligații. Informează-te despre drepturile și obligațiile tale în relația cu autoritățile astfel încât atunci când soliciți eliberarea unor documente să știi în cât timp poți beneficia de ele și ce taxe trebuie să achiziți. Nu da nimic în plus! Funcționarii sunt plătiți să ofere acele documente într-un anumit termen.

Pentru că vei contribui la perpetuarea unei mentalități greșite! Dacă dai, funcționarul corupt va aștepta de fiecare dată "atenția" ta. Poți schimba această situație chiar tu. Fii integru!

Structura centrală și structurile teritoriale sunt prezentate pe [website-ul](http://www.mai.gov.ro) instituției sau pot fi obținute de la linia telefonică anticorupție **0800.806.806**.

UNDE NE GĂSEȘTI?

Structura centrală
Direcția Generală Anticorupție
Adresă: șos. Olteniței nr. 390A,
sector 4, București

Telefon: 021.332.26.54

Fax: 021.332.36.64

E-mail: petitii.dga@mai.gov.ro

Website: www.mai-dga.ro

Datele de contact ale structurilor teritoriale sunt prezentate pe [website-ul](http://www.mai.gov.ro) instituției sau pot fi obținute de la linia telefonică anticorupție **0800.806.806**.

MIHAI A PREFERAT SĂ TACĂ TU ALEGE SĂ VORBESTI

SPUNE NU CORUPȚIEI!

PROIECT ÎNȚIAT DE ASOCIAȚIA
PRO DEMOCRAȚIA
ȘI DIRECȚIA GENERALĂ
ANTICORUPȚIE

0800 806 806
TELVERDE



PRIMAARIA
MUNICIPALITĂȚII
BUCUREȘTI



DIRECȚIA GENERALĂ
ANTICORUPȚIE



INSTITUTUL NAȚIONAL
DE DEMOCRATIE